
Az osztályozó vizsga tantárgyankénti, évfolyamonkénti követelményei, a 

tanulmányok alatti vizsgák tervezett ideje 

 
A tanulmányok alatti vizsgák rendje 

Osztályozóvizsga 

Az osztályozóvizsga egy adott tantárgy és egy adott évfolyam követelményeinek teljesítésére 

vonatkozik. 

Osztályozóvizsgát kell tennie a tanulónak a félévi és a tanév végi osztályzat megállapításához, 

ha 

 felmentették a tanórai foglalkozásokon való részvétele alól, 

 engedélyezték, hogy egy vagy több tantárgy tanulmányi követelményének egy tanévben 

vagy az előírtnál rövidebb idő alatt tegyen eleget, 

 a 20/2012. (VIII.31.) EMMI rendelet 51. § (7) bekezdésében meghatározott időnél többet 

mulasztott, és a nevelőtestület döntése alapján osztályozó vizsgát tehet, 

 a tanuló a félévi, év végi osztályzatának megállapítása érdekében független 

vizsgabizottság előtt tesz vizsgát. 

A tanítási év lezárását szolgáló osztályozóvizsgát az adott tanítási évben kell megszervezni. 

A tanulmányok alatti vizsga tantárgyankénti, évfolyamonkénti követelményeit az iskola helyi 

tanterve tartalmazza. 

 

  



Az egyes tantárgyak vizsgarészei: 

 

Tantárgy 
1-4. évfolyam 5-8. évfolyam 

Írásbeli Szóbeli Gyakorlati Írásbeli  Szóbeli Gyakorlati 

Magyar nyelv           

Irodalom           

Matematika         

Történelem        

Állampolgári ismeretek        

Hon- és népismeret        

Idegen nyelv           

Etika/ Hit- és erkölcstan         

Környezetismeret         

Természettudomány         

Kémia         

Fizika         

Biológia         

Földrajz         

Ének-zene           

Vizuális kultúra          

Dráma és színház        

Technika és tervezés         

Digitális kultúra         

Testnevelés         

. 

Osztályozóvizsgát az iskola a tanítási év során bármikor szervezhet. A vizsgát megelőző három 

hónapon belül kell a vizsgaidőszakot kijelölni. Egy vizsganapon egy vizsgázó vonatkozásában 

legfeljebb három írásbeli vizsgát lehet megtartani. A vizsgák között a vizsgázó kérésére 

legalább tíz, legfeljebb harminc perc pihenőidőt kell biztosítani. A vizsgák időpontjáról és 

beosztásáról a vizsgázót az igazgató vagy megbízottja a kitűzött első vizsgaidőpont előtt 

legalább két héttel írásban tájékoztatja. 

  



Javítóvizsga 

Javítóvizsgát tehet a tanuló, ha 

 a tanév végén – legfeljebb három tantárgyból – elégtelen osztályzatot kapott, 

 az osztályozóvizsgáról számára felróható okból elkésik, távol marad, vagy a vizsgáról 

engedély nélkül eltávozik. 

A javítóvizsga az iskola igazgatója által meghatározott időpontban, az augusztus 15-étől 

augusztus 31-éig terjedő időszakban szervezhető. 

 

Független vizsgabizottság előtti vizsga 

A független vizsgabizottság előtt letehető tanulmányok alatti vizsgát a kormányhivatal szervezi. 

 A tanuló – kiskorú tanuló esetén a szülője – a félév vagy a tanítási év utolsó napját 

megelőző harmincadik napig, a mulasztás miatti osztályozóvizsga esetén az engedély 

megadását követő öt napon belül jelentheti be, ha osztályzatának megállapítása céljából 

független vizsgabizottság előtt kíván számot adni tudásáról. A bejelentésben meg kell 

jelölni, hogy milyen tantárgyból kíván vizsgát tenni. Az iskola igazgatója a bejelentést 

nyolc napon belül továbbítja a kormányhivatalnak, amelyik az első félév, valamint a 

tanítási év utolsó hetében szervezi meg a vizsgát.  

 A tanuló – kiskorú tanuló esetén a szülője – a bizonyítvány átvételét követő tizenöt 

napon belül kérheti, hogy amennyiben bármely tantárgyból javítóvizsgára utasították, 

akkor azt független vizsgabizottság előtt tehesse le. Az iskola a kérelmet nyolc napon 

belül továbbítja a kormányhivatalnak. 

 A kormányhivatal által szervezett független vizsgabizottságnak nem lehet tagja az a 

pedagógus, akinek a vizsgázó hozzátartozója, továbbá aki abban az iskolában tanít, 

amellyel a vizsgázó tanulói jogviszonyban áll. (20/2012. (VIII.31.) EMMI rendelet 73.§) 

  



A második idegen nyelvből tett osztályozóvizsga szabályzata: 

 Második idegen nyelvből 4-7. évfolyamon csak tanév végén, 8. évfolyamon félévkor és 

tanév végén is lehet osztályozóvizsgát tenni. 

 Osztályozóvizsga csak annak az évfolyamnak a tananyagából tehető, amely évfolyamon 

a vizsgázó tanuló tanul. 

 Az osztályozóvizsga időpontja az aktuális éves munkatervben kerül meghatározásra a 

tanév, illetve 8. évfolyamon a félév és a tanév utolsó tanítási napját megelőző két hetes 

időperióduson belül, igazodva a többi osztályozóvizsga időpontjához. Az időpont 

változtatás jogát fenntartjuk az előre nem tervezett programok általi akadályoztatás 

esetére. 

 Az osztályozóvizsgán az eddigi gyakorlatnak megfelelően az a pedagógus vizsgáztat, 

aki az adott idegen nyelvet a vizsgázó tanuló osztályában tanítja. Akadályoztatása esetén 

a vizsgáztató személyét az igazgató jelöli ki. 

 Az osztályozóvizsgára 8. osztályban félévkor a téli szünet előtti utolsó tanítási napig, 

tanév végén pedig május 31-ig kell jelentkezni szülői kérelem beadásával. A kérelmet 

az iskola titkárságára kell eljuttatni az adott időpontig. Az iskolatitkár a vizsgára 

jelentkeztetett tanulók névsorát eljuttatja a vizsgáztatásra kijelölt pedagógusokhoz.  

 Az osztályozóvizsga írásbeli és szóbeli részből áll és az adott évfolyamon használt 

angol, illetve német nyelvi tankönyv ismeretanyagát kéri számon. Az írásbeli vizsga a 

nyelvi struktúrák használatát és a szókincset ellenőrző feladatok mellett kommunikatív, 

hallás utáni, olvasásértési feladatokat valamint fogalmazást is tartalmazhat. A 

vizsgafeladatokat a vizsgáztató pedagógus állítja össze saját belátása szerint. 

 Az osztályozóvizsga érdemjegyét a két vizsgarész átlaga adja. A szülő jogában áll 

eldönteni, hogy kéri-e a megszerzett érdemjegy rögzítését a tanuló bizonyítványában. 

Amennyiben azonban nem kéri az érdemjegy rögzítését, a következő években már nem 

kérheti gyermeke számára az osztályozóvizsga lehetőségét. 

 


